

老手艺、老物件、老吃食翻红

又潮又复古 年轻人爱上逛庙会

“再有个把月就五月十八了。去年的石港庙会很是热闹，所以今年我很期待。前段时间的太阳殿庙会、五总庙会我都去玩了，满满的都是童年的回忆。”5月27日，通州区石港镇四港村村民朱先生对即将举办的石港庙会充满期待。这是继太阳殿庙会、五总庙会成功举办后，通州百姓即将迎来的第三场庙会。

陆续恢复的庙会不仅带动了本地衣、食、行、购等相关产业的发展，更以传统之外的新元素吸引了大量年轻人。

► 网红打卡庙会 感受文化传承

“在太阳殿庙会上，我看到了八仙桌、筛子、木盆等老物件。还有人玩抖空竹。我自己也套了圈，20块钱套了3个储蓄罐，这都是小时候的记忆。”“通州全知道”抖音账号负责人秦楚杰体验了两场庙会，说起感受，他表示，“传统庙会好比现在的商场，满足了老百姓吃、喝、玩、乐、购的一站式需求。而且庙会的包容性很强，既有传统的农具售卖、非遗文化展示，又有充满活

力的现代元素。能让我们找到童年的记忆，给予充分的情绪价值。”

传统庙会是一种民俗活动，更是文化传承的重要载体。在太阳殿庙会、五总庙会上，无一例外设置了木刻年画、板鹞风筝、剪纸等非遗文化展示区，让大家近距离领略非物质文化遗产的魅力。“逛庙会的感觉特别好，丰富多彩，让我们老百姓多多地了解非物质文化遗产。我还体验了

一下剪纸，怎么传承人剪出来的是比我的灵动、漂亮呢？”村民刘女士感慨道。

“人间烟火气，最抚凡人心。”秦楚杰表示，如今陆续恢复的各个庙会最大的特点是雅俗共赏，在升腾的小吃香味里、摊贩的吆喝声中，能见识各种老物件。奇妙的是，在传统与现代的碰撞下，气氛十分和谐，反倒让人大开眼界。

► 年轻人逛庙会 感受热闹氛围

“好几年没逛庙会了，听说太阳殿庙会又开了，周六那天一大早我就出了门，哪想到真是人挤人，很是热闹。”5月23日，家住兴仁镇横港社区的村民陈女士忆起4月底结束的兴仁镇太阳殿庙会，笑着告诉记者，这不由得让她想起了小时候。

“小时候，爸妈经常带我赶庙会，他们是为了置办家里用的物件，我倒是盯着庙会上漂亮的衣服、琳琅满目的玩具，还有各种特色小吃，觉得逛庙

会比过年还要热闹、有趣。”“80后”陈女士是土生土长的横港人，“今年的太阳殿庙会让我有种很熟悉的感觉。记忆里的庙会也是人挤人。那时候，麦芽糖、臭豆腐是稀罕物，爸妈并不舍得给我买很多，倒是衣服能买几身。不同的是，以前，爸妈逛庙会的主要任务是购物，现在我逛庙会则是为了纪念逝去的童年、感受热闹的氛围。”

据悉，兴仁镇太阳殿庙会持续了3天，超6万人次参加；五总庙会接待人

数超2万。“今年逛庙会的年轻人很多，大多是20~40岁的年轻人，相比去年，年轻人的比例大概增加了三成。我们庙会为期3天，正巧有两天在周末，年龄大些的基本都是带着孩子来长见识或者陪着老人来逛逛。”兴仁镇太阳殿村党总支副书记朱海峰说。

和以往不同的是，如今的庙会更加注重传统文化的年轻化表达，现场，不少人通过手机直播庙会的盛况，分享通州的风土人情。

► 传统庙会延展 集市创新融合

随着网购时代的到来，传统庙会的“硬实力”无可避免地下降了。让传统庙会焕发生机，就要在坚守文化底色的同时，赋予其新的内涵，在创新与融合中探索新生机。

“逛个庙会，不仅学到了扫黄打非、防诈反诈、应急救护等知识，还接受了健康义诊，真是收获满满。”十总镇五总社区村民许先生说。

依托传统庙会，兴仁镇、十总镇联合各单位、部门不仅进行了扫黄打

非、网络安全知识、造血干细胞捐献及人体器官捐献等宣传，还开展了健康义诊、食品安全指导检查等志愿服务活动，让百姓在玩乐中受益匪浅，共倡文明新风尚，丰富他们的精神文化生活，让乡村生活变得更加丰富多彩。

“吸收太阳殿庙会、五总庙会的一些成功经验，通州成功举办了五一江海集市，这应该是通州三大传统庙会的延展。氛围上营造出人挤人、热

闹的火热场景，延续了非遗文化传承元素；形式上更趋于年轻化，引入了奶茶、柠檬茶、铁板烧等美食和漆扇制作、流浪小动物保护认养，邀请漫展Coser吸引更多年轻人，现场还展示了近期大火的小米汽车SU7……”秦楚杰表示，未来庙会的发展形势应该更趋向于集市，是传统与现代的结合，既要有阳春白雪，又要有人间烟火。

本报记者徐爱银 任溢斌

石宇奇问鼎新加坡赛冠军

晚报讯 2024年新加坡羽毛球公开赛于6月2日落幕，南通国手石宇奇在男子单打决赛中以2比1力克队友李诗沣，这是中国运动员2011年以来首次夺得该赛事男单冠军。

去年，石宇奇在全英公开赛、杭州亚运会上两次与李诗沣争夺单打金牌，均失利。双方在国际赛场的第3次交锋，李诗沣给石宇奇一个下马威，首局以21比17获胜。第二局双方争夺进入白热化，两人比分交替领先，战至19平时，石宇奇连得2分，将大比分扳平。决胜局，李诗沣在前半局以10比4遥遥领先。关键时刻，石宇奇耐心与对手周旋并伺机突袭，将比分追成11比12、15比15。此后，李诗沣又打出一个小高潮，以19比16领先。危急时刻，石宇奇连得5分，以21比19奠定胜局。

这是石宇奇在本赛季第3次夺得国际比赛单打冠军，同时结束了此前与李诗沣交锋的不胜纪录。 记者王全立

WTT冠军赛重庆站 邱党闯进男单四强

晚报讯 正在重庆举行的WTT冠军赛6月2日产生了男单、女单决赛人选，代表德国队参赛的通籍华裔球员邱党表现不俗，冲进男单四强。

重庆站比赛是巴黎奥运会前国际乒坛最后一次具有较高级别的赛事，吸引了包括王楚钦、孙颖莎在内的众多高手参赛。邱党在男单赛场击败了张禹珍、勒布伦等高手后跻身半决赛。半决赛对手是目前世界排名第一的中国名将王楚钦，这场比赛邱党给对手制造了很大压力，前三局以大比分2比1领先。后几局比赛，王楚钦显示了出色的应变能力，逼迫邱党连败3局。

目前，邱党世界排名位居第11，重庆站的出色表现意味着他很可能在本周公布的新一期世界排名榜上重新闯进男单十强。 记者王全立

南通市第六人民医院

上海大学附属南通医院

The Sixth People's Hospital of Nantong

Affiliated Nantong Hospital Of Shanghai University

6月沪苏名医就诊直通车 手机自助预约简单便捷

打造“智慧e疗”

在线问诊 送药到家 挂号预约 在线缴费



复旦大学附属华东医院

疼痛科 郑拥军 教授团队

每周六上午(6月8日除外)

海军军医大学第三附属医院

肝胆外科 郭卫星 教授

29日(周六上午)

江苏省人民医院

呼吸内科 赵欣 博士

7日、21日(周五上午)

南京鼓楼医院

耳鼻咽喉头颈外科 王俊国 博士

23日(周日上午)

预约咨询 80886688

了解专家及坐诊详情，南通六院互联网医院小程序
自助预约扫二维码

肺结节专病联合门诊

陈昶 教授团队 每周六上午(6月8日除外)

呼吸内科

李惠萍 教授 26日(周三上午)

结核病科

沙巍 教授 14日(周五上午)

肺部肿瘤科

任胜祥 教授 22日(周六上午)

关节外科

朱裕昌 教授团队 每周六上午(6月8日除外)

甲乳外科

房林 教授 15日(周六上午)

消化内科

刘华 博士 15日(周六上午)

医学影像科

缪飞 教授 14日(周五上午)、29日(周六上午)

运动医学科

陈疾忤 教授团队 每周日上午(6月9日除外)

上海市肺科医院

上海市第十人民医院

上海瑞金医院

上海市第一人民医院

南通市第六人民医院